



简雅语文专栏
JIANYAYUIWENZHUANLAN



下载品质滨州
欣赏优秀作文

【学生作品】

台儿庄的另一副面孔

邹平市魏桥实验学校 孟小雨

在研学过程中,我印象最深刻的,无非是台儿庄了。

台儿庄古城,位于京杭大运河的中心点,坐落于山东省枣庄市台儿庄区和鲁苏豫皖四省交界地带。古城始于秦汉,发展于唐宋,繁荣于明清,有“天下第一庄”之称。是中国境内规模最大的古城,为国家5A级旅游景区,有“中国最美水乡”之誉。

黑黑的夜,好像无边的浓墨重重地涂抹在天际,连星星的微光也没有。天空,深蓝色的,似乎是一时的疏忽,墨水在纸上泛开了,肆无忌惮地蔓延向远方。月亮半遮半掩地隐藏在云层之中,好像伊人嫣然一笑,害羞地遮掩住了嘴唇。如果说夜间的台儿庄是浓墨重彩的,那么白天的台儿庄

就是淡雅的,让我感受到了江北水乡的幽静。

可谁知道在这光鲜亮丽的一面背后,却有着惨绝人寰的故事。

1938年春,日军占领南京、济南后,为了打通津浦铁路和陇海铁路,造成西攻郑州,南迫武汉的战略态势,向津浦、陇海两线交会的徐州发动进攻。徐州会战开始,而台儿庄战役就是徐州会战中的—次重大战役。为了使我们进一步了解抗战史,导游姐姐领我们来到了台儿庄大战纪念馆。在这里,我们全面详实地了解了解放军血战台儿庄的情况。展览馆、台儿庄大战全景馆、影视馆的台儿庄大战革命影片,生动地再现了当时极其惨烈的战斗场面,听着导游动情地讲解,我们仿佛

回到了那战火纷飞的峥嵘岁月。

在民族存亡的紧要关头,中国军人以宁死不屈的精神,手拿落后武器与侵略者搏斗,用生命和鲜血换取了台儿庄大战的胜利。

24天的时间,台儿庄变成一片废墟,尸横遍野,河水是红的,土地是红的,墙壁千疮百孔,人民流离失所。

台儿庄大战纪念馆带给我们无穷的精神力量,望着千疮百孔的墙壁,欣赏着身边的美景,我再次深刻地体会到祖国山河的壮丽和生活的幸福美好。我们一定要珍惜、保护和热爱这来之不易的一切。

(指导教师:李玲霞)

【学生作品】

在我眼里,你最美

邹平市魏桥实验学校 郝芯雅

倩倩是我的发小。她那鹅蛋形的脸嵌着一双明净的大眼睛,她的嘴角两侧各有一个小小的酒窝,每次笑起来的时候,酒窝里就像盛满着馥郁的佳酿,令人感觉如沐春风。在我眼中,倩倩,你是阳光的、自信的、勤劳的……你的自信张扬是从骨子里散发出来的,你是颗耀眼至星的星,你最美。

直到那天,这一切好像变了。

写完作业的我一如既往地去找你玩,以往你不是窝在沙发上看电视,就是陪你的弟弟打羽毛球,而这次你一反常态,我不禁疑惑。问过阿姨,阿姨说也不知怎么了,一回家就躲进房间里。我更是摸不着头脑,决定去看看。

“咚咚”两声清脆的敲门声,“倩倩,我能进去吗?”我试探性地问了一声,没回应。我又喊了一声:“倩倩,在里面

吗?”我的声音还未落下,门就缓缓打开了。映入眼帘的是你泪汪汪的双眼,泪水在眼眶中打转,马上就要溢出来了。“进来吧。”你的声音夹杂着些沙哑。我在震惊中没回过神来,恍惚间,我仿佛不认识你了,你身上的自信、张扬、阳光仿佛碎了一地,而你赤着脚,踩在碎片上,迷茫着……

我了解了一下来龙去脉,才明白过来,原来是青春期的你不仅胖了些,脸上还长了一些青春痘。你被班上的一群同学围着嘲笑,指手画脚。我在心里为你感到不平,不禁在心里斥责那些人。

我轻轻地拍着你的背,沉默良久之后,说道:“其实这些只不过是成长中的正常现象,你不用因为这个而焦虑。还有,许多时候,我们并不需要去在意别人怎么说。我们只需要做优秀的自己,体现自己的内在美,就好。你看你自己,小脸蛋、大眼睛,还有那小酒窝,多漂亮啊。更重要的是你善良、懂事、勤劳、孝顺、尊老爱幼……你会随手捡起别人丢在地上的垃圾,丢进垃圾桶;你会在公

交车上主动为老人让座;你会早起,为父母准备好早餐;你会主动帮阿姨打扫卫生,做力所能及的家务;你会……你的这些美好的品德,是他们不曾拥有的。而且,在我眼中,你最美!”她明显一愣,忽地抬起头,用那一双带着稚气的、像两颗水晶葡萄般的大眼睛盯着我,脸上绽开一个鲜花般明朗的笑意,这笑意迅速在脸上荡漾开来,泛至眉梢处,漂亮的酒窝里好似盛着久久不散的甜蜜之色,迫不及待地喊道:“真的嘛?真的嘛?”看你这可爱的样子,我不禁笑出了声,拍了拍你的头:“嗯,真的。”她笑得更甜了,两片薄薄的嘴唇在笑,大大的眼睛在笑,嘴角两个陷得很深的酒窝也在笑。她跟小孩一样,傻傻地问了一遍又一遍:“真的嘛?真的嘛?”我也耐着性子一遍遍回答:“真的,真的。”那一刻,我感觉她被簇拥在花海之中,笑得是那么的灿烂。

不管痘痘在你的脸上如何生根发芽,你的自信、张扬、阳光一直都在,倩倩,在我眼中,你最美。(指导教师:王丽霞)

【学生作品】

激荡人心的对视

邹平市长山镇初级中学 冯小怡

一分钟,六十秒,时间很短,可能连一个题都写不完,但今天,我们用这急促的时光,只做一件事——与家长对视。

当听到级部主任发出这个活动倡议时,我非常惊异。因为我很久没有与母亲这样对视了,更不要说是六十秒,可能连一秒也是奢侈的。我心神不定地站起来,心里竟有一些发紧。而母亲笑盈盈地望向我,脸上洋溢着兴奋。母亲拉住我的手,紧紧握住。抬眼间,母亲早已注视着我,眼中充满着无限柔情、期盼。起初,我感到别扭,眼睛看一眼母亲,便又跳到屏幕上的计时器上,想让它过得快一点。但当我又一次不经意间望向母亲,发觉她的两鬓已经爬上了几缕银丝,头发凌乱地散在额头前,似乎想要遮住那眼角一道道皱纹。我有多久没有这样观察过她了,岁月的痕迹清晰地显现在她饱经风霜的脸上。“妈妈,你看你都有白头发了。”从前只当这是句玩笑话,可现在,我宁愿母亲在听后把我训一顿,让我住嘴,而不是现在耳畔萦绕的愧疚之情。我抿了抿嘴,可她现在不会训我。不信,看——她的眉眼略弯,眼眸中透出的是星星般闪闪的光,那双有力量的手还是像儿时那般轻轻地抚摸着我的小手,只是曾经那双细腻光滑的手现已变得粗糙了。她把最好的都留给了我,让我穿上漂亮的衣服,舒服的鞋子,但却只留给自己一身朴素破旧的着装。这是位多么慈祥、伟大的母亲啊!我忽然心里流淌着浓浓的暖意。我看向她,这种感觉更强烈了。

我也真正地握住了母亲的手,感受着母爱的温度。此刻,她的眼里只有我,我的眼里只有她,整个世界好像静止了,只有我和她的爱在传递、交融。我们笑着,岁月静好,此刻永恒。我发觉母亲的眼眶中似乎流动着什么,有些发红,更亮了,眼中是欣喜,是欣慰,也是感动。

完毕后,我凑到母亲耳边问:“妈妈,你为女儿感到自豪吗?”“当然啊,我有一个优秀的女儿啊!”母亲脱口而出,毫不犹豫,嘴角不禁上扬。她说这话时,眼中闪烁着星光。而在我眼中,那便是照亮我心灵的月光。我不由得想起冰心写的《荷叶·母亲》,“我心中深深地受了感动——母亲啊!你是荷叶,我是红莲。心中的雨点来了,除了你,谁是我在无遮拦天空下的荫蔽?”不由得想起孟郊写的《游子吟》“慈母手中线,游子身上衣。临行密密缝,意恐迟迟归。谁言寸草心,报得三春晖。”……

回教室的路上,一阵清风拂过,我拉着母亲的手,忽然明白什么:虽然我浪费了二十秒的时间去感受这份爱,但我会用一生的努力去回报这份爱。

母亲啊,感恩有你,愿时光不老,你我皆好。女承母慈勤努力,扬波万里报春风。

(指导教师:王永杰)

